Lo wluliyptication

Cette lecon est réalisée d’aprés la trace écrite proposée dans la Méthode Heuristique de

Mathématiques.

La multiplication est
I'opération que I'on fait
quand on additionne
toujours le méme
nombre.

3x1=3 ax1=4 || sx1=5
3x2=6 || 4x2=8 ([ sx2=10 |
3x3=9 || 4x3=12 i_o;ka’”% il
3xa=12 || axa=16 || s
2x5=10 || 3x5=15 || ax5=2
2x6=12 || 3x6=18 || axi

2x7=14 Ix7=21 i

2x8=16 3x8=24

2x9=18 .,;(a"

2x10=20 || 3x10
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On utilise le signe « x » qui se lit
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3pwdh&4&ﬂh

4 paguets de 3 Bulles

b+ &+ & B+ kot kot k
3 X4k I X3
12 12
bulles Bulles
3 paguets de x bulles x paguets de 3 bulles
E+ & + & b+ &k + & + &
3 Xk I X3
12 12
bulles Bulles
3ﬁwdh&w&ﬂu 4pwdh&3&@w
bk + 4+ & k+ &+ &+ &
3 X4k I X3
12 12
Bulles Bulles
3 paguets de x bulles x paguefs de 3 Bulles
b+ &+ & B+ kot kot ok
3 XL L x3
12 12
Bulles Bulles



Sy tegl?

Table de 2| [Tablede 3| [ Table de 4
2x1=2 I3Ix1=3 4x1=4 5X1—5
2x2=4 3x2=6 4x2=8 5x2=10
Comme 6 x 5 =5 x 6, je n'ai pas tout a apprendre
2x3=6 3x3=9 4x3=12 5x3=15 pour les autres tables :
2x4=8 3x4=12 4x4=16 5x4=20
9y 5210 3y 5= 15 x5 = 20 5y 5 = o5 Table de 6 || Table de 7 | | Table de 8 -
x5= x5= x5= x5=
6Xx6=236
2x6=12 3x6=18 4x6 =24 5x 6 = 30
2x7 =14 3x7 =21 4x7 =28 5x7=35 ||8XT=42 || Tx7=49
2x8=16 3x8=24 4x8=32 || 5x8=40 ||EX8=48|| 7x8=56 | 8x8=64
2%x9=18 3x9=27 4x%x9=736 Bx9=45 6x9=54 7x9=63 8x9=72 9x9=281
2% 10 =20 3x10 = 30 4x10 =40 5x10=50 | |6x10=60||7x10=70||8x10=80|[9x10=90
Table de 2| [Tablede 3] | Table de 4
2x1=2 3x1=3 4x1=4 5X1=5
2x2=4 3x2=6 4x2=8 5x2=10
Comme 6 x 5 =5 x 6, je n"ai pas tout a apprendre
2x3=6 3x3=9 4x3=12 5x3=15 pour les autres tables :
2x4=8 3Ix4=12 4x4=16 5x4=20
2% 5 =10 3y5=15 4 x5 = 20 5y 5= 95 Table de 6 || Table de 7 | | Table de 8 -
6x6=236
2x6=12 3x6=18 4x6=24 5x6=30
2x7=14 3x7 =21 ax7=28 || 5x7=35 ||8XT=42 || TXx7T=49
2x8=16 || 3x8=24 || 4x8=32 || 5x8=40 ||B*X8=48|| 7XxB=56|8x8=064
2x9=18 3x9=27 4x9=36 5x9 =45 6x9=54 7x9=63 8x9=72 9x9=281
2x10 =20 3x10 = 30 4x10 =40 5x10=50 | |6x10=60[|7x10=70||8x10=80([9x10=90
Table de 2| [Table de 3| [ Table de 4
2x1=2 3x1=3 4x1=4 5X1—5
2x2=4 3x2=6 4x2=8 5x2=10
Comme 6 x 5 =5 x 6, je n'ai pas tout a apprendre
2x3=6 3x3=9 4x3=12 5x3=15 pour les autres tables :
2x4=8 3x4=12 4x4=16 5x4=20
2% 5 =10 3% 5= 15 455 =20 5y 5 = 25 Table de 6 || Table de 7 | | Table de 8 -
x5= x5= x5= x5=
6x6=236
2x6=12 3x6=18 4x6=24 5x6=230
2x7=14 3x7 =21 ax7=28 || 5x7=35 ||BXT=42 || T*x7=49
2x8=16 || 3x8=24 || 4x8=32 || 5x8=40 ||EXB=48|| TXx8=56|8x8=064
2x9=18 3x9=27 4x9=736 5x9 =45 6x9=54 7x9=63 8x9=72 9x9=281
2x%x10 =20 3x10 = 30 4x10 =40 5x10=50 | |6x10=60||7x10=70(|8x10=80||9x 10 =90
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https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/operations/multiplication-a-un-chiffre/de-laddition-a-la-multiplication.html

